



# 社区暖心服务 护航高学子



组成爱心车队、当起临时“家长”、送上文具包……高考在即，多个社区结合具体情况，推出了一系列暖心举措，助力莘莘学子轻装上阵，安心赴考。

## 免费就餐

考试期间，有的家长会在考场外等候。考完再做饭，时间有点紧。今年，一些社区食堂推出免费就餐服务，给考生及家长提供方便。

“考试期间，考生及家长可免费就餐，保证您吃得放心、舒心。”6月2日，玉园南社区工作人员，在各业主群里公布了社区食堂精心准备的“高考菜单”，一日三餐，主打清淡和营养均衡。

这家社区食堂位于安宁街的玉园南社区党群服务中心对面，6月7日至9日，考生及家长可凭准考证在此免费用餐。这里还准备了薄荷糖、清凉油等提神用品，以及2B铅笔、橡皮等应急文具。

食堂负责人郝志伟说：“我们会严格把控食品安全，希望这份热乎的饭菜，能让考生充满能量，考出理想成绩。”

## 巡查禁噪

各社区按下“静音键”，对居民反映的噪音问题，第一时间妥善处理，为高考生送上“无声”的加油。

御德苑社区成立了降噪小分队，网格员每天巡查，提醒居民考试期间避免大声喧哗，暂停装修施工；到夜市小吃街，告知商家不得使用高音喇叭；在广场等公共场所，协调广场舞队降低音量或暂停活动。社区还设立了专门的噪音投诉热线，并贴在各小区醒目位

置，确保居民能及时反馈问题。

和泽苑社区在半个月前，已倡议辖区居民开启“静音模式”，为考生创造复习、休息的好环境。考期临近，网格员、小区楼院长、志愿者组成了护考巡逻队，重点解决噪音扰民问题。

另外，在社区的倡议下，不少沿街商户自觉关闭了促销喇叭。还有经营者找到社区，表示可以免费提供饮用水及板凳，为高考生出份力。



## 接送考生

“谁家有高考生，距离考点较远，请提前报名，我们免费接送。”滨体社区联合恒大滨河左岸小区的金碧物业，为出行不便的高考生提供一对一的送考服务，并在业主群发布了征集通知。

10辆送考车，均由社区及物业的工作人员提供。为方便辨认，车身会统一张贴“爱心送考”标志，车上备有2B铅笔、矿泉水、藿香正气水等物品，以备不时之需。

社区书记李福林介绍，有需求的居民，可与社区联系，提供考点信息。参与送考的工作人员会提前熟悉路线，并对车辆进行全方位保养。

很快，莘莘学子将以青春之名，赴时代之约，多年辛苦付出将在考试中得到“检阅”。社区也在用各种方式，为考生们保驾护航、加油鼓劲。

记者 李涛

## 设休息点

漪汾苑社区紧邻太原市外国语学校漪汾校区考点，社区腾出一间会议室，配备空调、饮用水、手机充电等设施，为陪考家长提供休息场地，缓解炎炎天气下的疲惫。另外，该社区食堂也推出免费就餐服务，为考生、家长提供便利。

荔竹社区联合社区卫生服务站，将在太原市第

十三中学校附近设立服务点，配置饮用水、凳子、防暑药品等，作为家长的临时休息区。同时，安排网格员在此值守，给有需要的考生、家长提供服务。

蓝山社区与物业组成“爱心助考小分队”，连日来将2B铅笔、黑色中性笔、橡皮、直尺、圆规等全套考试必备文具，依次送到了考生家中。

## 中高考期间调课调休时间排定

本报讯（记者 张晓丽）高考将于6月7日至9日进行，中考将于6月20日至23日进行。6月2日，市教育局发布了面向全市中小学、幼儿园家长的一封信，确定对全市中小学、幼儿园进行调课调休，方便广大考生安全赴考，营造良好考试环境。

高考期间：6月9日（周一）与6月14日（周

六）对调，即6月7日、8日、9日休息，6月14日正常上课。

中考期间：6月20日（周五）与6月28日（周六）对调，6月23日（周一）与7月5日（周六）对调，即6月20日、21日、22日、23日休息，6月28日、7月5日正常上课。

## 考试临近催热“高考房”预订

本报讯（记者 李涛）即将高考，为了让孩子们就近休息，市民许先生在考点周边预订了一间高考房，步行8分钟可达考点。连日来记者采访得知，高考房、午休房在考前预订升温，除了价格，家长最关心是否安静。

市民许先生算过，从家到考点，在不堵车的情况下，开车需要20分钟。家人商量后，在距离考点2公里的一家酒店预订了高考房，考试前一晚入住。这样，考试期间几乎不用再担心路上出状况。

许先生表示，高考期间预订的人多，酒店价格肯定比平时高。不过，最关心的是房间朝向、安静与否。有的酒店虽然价格便宜，但

房间临街，肯定不能住，一定要确保孩子能休息好。另有家长选择了供午间休息的钟点房，孩子上午考试后可以立即回酒店休息，午餐在酒店吃，既避免了来回奔波，又能保证下午考试的精神状态。

记者在网上查询，青年路的几家快捷酒店，与太原五中较近，考试期间基本处于满房状态。市民杜女士的孩子去年参加高考，当时也预订了高考房。她建议，最好挑选背街、远离电梯的房间，并且要事先与孩子商量，如果孩子认床或者在陌生环境不适应，那就最好不要入住酒店，以免影响考场发挥。

## 担心干扰考生 大妈主动息舞

本报讯（记者 李涛）

此前，每当夜幕降临，20多位大妈就会在楼下跳广场舞。而最近一周，院里突然安静了，大妈们改成去附近公园结伴散步。原来，担心吵到考生，她们主动息舞一个月，准备等中高考结束后再跳。

65岁的秦大妈住在和平北路109号院，喜欢跳广场舞，只要天气好，每晚会约上院里的伙伴们，在楼下的小广场跳一阵子。逐渐，队伍壮大，还有人带来了音箱，大伙活动了身体，也增进了感情。

快高考了，和平苑社区网格员郭茜茜计划找老人们谈一谈，让她们把音量调低，或者换个地方跳舞。没想到，她接连去了小区几次，都没看到有人跳舞。询问得知，大妈们

自觉喊停了。

原来，居民杜大妈的外孙女今年高考，虽然不在该小区住，但每次通电话都能感觉到孩子压力挺大，女儿、女婿在家里尽量保持安静，生怕吵到孩子。杜大妈想到，本小区也有考生，自己每天这样跳舞，一定会影响孩子们复习、休息。她赶紧找伙伴们商量，大家一致同意暂时不跳了。

“为了孩子，我们少跳几天也无妨。”杜大妈表示，希望用实际行动，为考生创造安静的备考环境。平时，也会注意调低音量，不打扰旁人。

